
 

 

REFERAT FRA LANDSBYRÅDSMØDE  
17 Marts 2010 i Skovhuset Boller. 

 

13 fremmødte og 6 afbud. 

 

Referat: 

 

Ad 1. Dagsorden godkendt. 

 

Ad. 2. Referat fra Rådhuset godkendt. 

 

Ad 3. Jesper Sund by fortalte: Jesper går på familieorlov i 3 mdr. fra nu. 

 Der arbejdes i en tænketank med SUNDHED, en medarbejder vil gerne 

på et af de næste møder bruge 1 time på at fortælle om sundhedsvisionen. 

Der arbejdes med 1. Hjælps kurser til landsbyerne. Der kommer et tilbud efter 

sommerferien. 

 

Ad.4. Grumstrup: Ingen dilettant i år, men der kommer juletræ på torvet.                             

  Elbæk:  Der kommer en folder om Elbæk`s historie. 

  Overskud fra salg af Brugsen giver penge til legeplads. 

 Lundum: Der har været borgermøde om Biogasanlæg. 

Vi har kun et medlem i landsbyrådet indtil videre. Der holdes 

en fællesudflugt til Aqua i Silkeborg til sommer.   

Lundum ønsker tidligst værtsskabet om ca. 1 år. 

Endelave:  Har haft Generalforsamlinger i alle foreninger og 

bestyrelserne er på plads.  

 Service funktionen kommer snart, færdig inden sommerferien. 

 Glud brugs vil evt. etablere sig på havnen på Endelave med 

dagligvarebutik. 

 Præsteembedet og 182 sjæle mangler vogter. 

 Urtehaven giver ikke overskud, der er tiltag på vej. 

Vrønding:  Forsamlingshus og idrætsforening, har et godt samarbejde. 

 Dilettant kører stadig, der er en lokal forfatter der snart har   

25 års jubilæum. 

Serritslev:   Brugsen i Tvingstrup lukker, hvilket giver store problemer 

lokalt, særlig for de ældre. 

 Der sker ikke den helt store udvikling, lokalplanen afholder 

mange fra at bygge, vi kan blive til en soveby. 



Uth–Ustrup. Fastelavn med god deltagelse, der bliver affaldsindsamling, 

til foråret en” Krible krable” tur for familierne til Tønballe 

skov. 

 Valborgaften er en velbesøgt tradition på Purhøj. 

Sejet.     Erik er genvalgt. Ny fodboldklub. 

 29 marts er der ”Sort sol” tur til Marsken, med indkøb på 

vejen, ledige pladser, pris spørg Erik. 

Tønning – Træden: 

 Fondraiser stillet i bero, det koster penge. Friskole udbygges. 

 Rock festival gik godt og gentages. 

 Ønsker mere fællesskab blandt foreningerne. 

 Har fået en halv Præst, tom præstegård til følge. 

Vestbirk:  Der blev 25 Februar afholdt 3 generalforsamlinger  & 

borgermøde. 

 Niels Jørgen valgt for en ny periode. 

 Naturbørnehaven starter til sommer, har fået ”bygninger” der 

skal flyttes til en grund bag ved Forsamlingshuset, 

børnegrundlaget er på plads. 

 Der en fælles mail liste for alle medlemmer af div. Foreninger, 

der giver mulighed for hurtig kommunikation. 

Haldrup: Marianne genvalg. 

 Sundhedscafeen var en god dag. 

 Der arbejdes med busforbindelserne til/fra Haldrup. 

 Der er brug for Førstehjælpskursus, for at afhjælpe utryghed 

hos ældre beboere. Mangelfuld tømning af skraldesække som 

er opstillet på stisystemet ved Haldrup. 

Ad 5.  Bevillingsreglerne blev oplæst af Erik Sejet. 

 Efter en lang snak blev vi enige om at reglerne er gode nok, 

man skal bare tænke på ALMENVELLET. 

 Vi mangler nye troværdige budgettal for penge til 

Landsbyerne, der mangler overblik med hensyn til hvor 

mange midler der er til rådighed. 

Punkterne 6-7-8 blev udsat p.g.a. tidsnød. 

Ad !!!        I stedet udspandt der sig en lang snak om VEDTÆGTERNE 

FOR LANDSBYRÅDET. Alle var enige om at de skal ajour 

føres, Erling vil komme med et forslag, andre er også 

velkomne.  Punkt til senere møde. 

 Flere af Landsbyrådets medlemmer, kendte ikke vedtagne 

Politik punkter, findes på hjemmesiden, er udgangspunkt for 

fremtidig arbejde i rådet, skal evt. opdateres og der skal sættes 

handling på. 

 Læs dem så undgår vi meget tidsspild. 



 

 

Ad. 9  Gennemgået under Jespers oplæg. 

 

 

Ad.10.  Behandling af ansøgninger: 

  Haldrup: flagstang flag m.m.   BEVILGET. 

 Grumstrup: Rensning af div. billeder til 

lokalhistorie. BEVILGET. 

 Endelave: Montre til udstilling på Lokalmuseet

  AFVIST der betales entre. 

 Sejet: Div. ting til nystartet fodboldklub, for få til 

gavn AFVIST kommer for få til gavn , kan evt. 

prøve igen når man er godt fra start. 

 EVT. Vi mangler hurtigere opdatering af hjemmesiden Bo kontakter Bo. 

 

 Næste møde: Eldrup 19 Maj  

 

Ref. Børge 

2010-03-21 

  


